

# 万册藏书想送给凉山的孩子

## 王亚萍奶奶的遗愿,请您一起来圆



记者 张璐

“我妈妈有上万册藏书,想送给凉山的孩子们!这是妈妈的遗愿,我一定要把它实现!”近日,中国宁波网民生e点通接到市民王先生求助。记者获悉后,第一时间采访了王先生,听他讲述他母亲和这些书的故事与心愿。

王先生的母亲,名叫王亚萍,退休前是东恩中学的语文老师。2002年8月,在海曙区柳锦社区居委会、市图书馆和东恩中学的支持下,她的“宁波市青少年希望书室”正式免费向社区居民开放。民进市委会资助的1000元现金、自己收藏加上捐赠来的400余册图书、柳锦社区居委会提供的一间60平方米的车库,就是书室最初的全部家当。

在老人尽心尽力的“呵护”下,书室影响日益扩大,藏书越来越多,阅读的氛围越来越好,书室如一盏引路明灯,指引着求知若渴的孩子们。

借书还书、登记整理……老人经常为此忙得连饭都顾不上吃,但她乐此不疲。十几年来,老人就这



王奶奶书室里的图书。

(张璐 摄)

样辛勤打理着书室,不要一分报酬,还陆续从退休金里拿出几十万元用于添置新书。这些年来,书室累计借书6万余人次,为近万名社区学生和居民提供了丰富的精神食粮。为了培育好这一棵“书苗”,自创办书室以来,老人每年都会开展主题鲜明的读书活动,制作重大节庆纪念日的巡回图片展,安排适合各年龄层次段孩子的竞赛活动,组

织“春苗读写兴趣小组”,并带孩子外出参观学习。她还紧跟课堂教学内容调整阅读书目……真可谓呕心沥血付丹心。

“去年母亲去世,遵照她的遗愿,我想把整个书室捐赠给边远地区有困难、有需求的学校。”如今,这成了王先生的心头重任。

他告诉记者,这些图书包括课

外辅导资料、小说、儿童读物、工具书、科普读物、人物传记、绘画集等,大都适合中小学生学习。

记者看到,这些书仅留了一墙书柜里的书尚未打包好,每一本书都贴着专业标签。王先生告诉记者,为了给书做好编目,他妈妈还特意去读了宁波电大(现为宁波开放大学)的“图书馆学”专业,还拿到了毕业证书。之后,她将这些书一本一本按照标准进行了编号,到任何一个图书馆都可以插进相应序列。“这一排书,妈妈还没来得及贴标签就走了。”摸着一排新书,王先生说,“妈妈为这些书真的付出了很多,所以我一定要完成她的遗愿。宁波不是刚刚结对帮扶四川凉山彝族自治州11个县吗?所以我们希望能找个凉山的学校,将这些书整体捐赠,让妈妈的爱也一起跟随到那个学校,继续温暖孩子们的心灵。”

王先生还告诉记者,这些书运送过去,需要不少运费,可能还需要订制书架,因此,他希望有爱心的企业能提供相应支持,如果能一起再捐些书就更好了。

书藏古今,港通天下。欢迎爱心企业、爱心人士加入我们,一起完成王亚萍奶奶这个崇高的遗愿,让宁波的书香文化,伴着她的爱传递到凉山。

捐赠联系电话:81850000,我们随时恭候您的来电。

# 不慎坠物砸中车辆 学生主动留言道歉

记者 蒋炜宁  
通讯员 史燕蕾 葛聪明

一段老师手拍配音的视频近日在北仑教师圈热传——一名中职生不慎坠物砸中老师车辆,于是留言道歉,大家纷纷给这名主动担当的学生点赞,也为老师善于发现学生身上的人性美而点赞。

事情的经过是这样的:4月20日晚上,北仑职高的陆老师下班开车时,发现车窗上留着一张纸条,上面写着:“老师,您好。不好意思,衣架不小心掉下去了,可能碰到你的车了,实在抱歉。如需赔偿,请联系……或到7303联系颜同学。不清楚有无磕碰,也是第一次遇到这种事,真心感到抱歉。”

陆老师第一时间转发到了学校的大群里,并且表示,很暖心,为学生的诚实和担当点赞,请班主任一定要表扬这个孩子。一时之

间,老师纷纷点赞,夸这个学生有素养有担当。有老师说,上面特别注明了手机上交了,周五才能打,特别有诚意。更有老师说,这样的孩子以后也不会学坏,有前途。

老师们马上进行了“人肉”,找到了19服务专业的“颜担当”颜滨辉同学。

据班主任介绍,颜同学一向是非常有责任心有担当的孩子。衣架掉下去后,她晚上就跟班主任邵老师说了,说可能不小心砸到老师的车了。

当颜同学知道自己的一张小小纸条竟然得到了这么多老师的表扬,还有点不好意思。她说:“这是一件很普通的小事,我们每个人都应对自己的行为负责。老师一直在教育我们,要做有担当有素养的人!”面对赞美,颜同学显得很平静。

# 违规开展“冷光美牙”项目 慈溪一美容院被处罚

本报讯(记者陈章升 通讯员胡青青 袁洁)生活美容院推出美容美体服务之余,是否能开展“美牙”项目?近日,慈溪市卫生监督所查处一家违规开展“冷光美牙”项目的美容院。该院负责人石某本想拓展经营业务,不料相关医疗器械被执法人员没收,还被处以5万元罚款。

慈溪市卫生执法人员在对一家美容院进行日常检查时,发现店内有台“高科技”仪器。经询问后得知,这台仪器叫“牙科美白仪”,是该店用来给顾客牙齿“美白”的装备。“我们在店内冰箱发现‘过氧化脲’家用美白套盒配件,贴有‘四环素牙’‘氟斑牙’等字样的产品。在顾客档案记录本,还有‘冷光美牙’记录。”执法人员袁超说。

据介绍,牙齿冷光美白是一种牙齿漂白技术。口腔医生通常会先将漂白用品涂抹到服务对象牙齿上,并对其牙龈做好防护,然后使用美白仪器,通过特殊的高强度蓝光照射,让牙齿变白。慈溪市卫生监督所法制稽查科科长方芸说,“冷光美牙”属于医疗美容,只有依法取得《医疗机构执业许可证》的医疗机构才能开展。用这种方法美牙过度、不当,可能导致牙齿提前老化、发黄。

在此次查处行动中,美容院负责人石某提出,该店为顾客提供的是免费美牙服务,能否免于处罚。对此,慈溪市卫生监督所相关负责人表示,以免费体验、赠送牙齿美白项目等形式开展医疗美容服务,即使不收费,也不能掩盖其开展非法医疗美容的事实。

卫生监督部门提醒市民,对牙齿进行冷光美白,一定要选择专业医疗机构和口腔医生。如果发现生活美容院违规开展医疗美容项目,可拨打12345市民服务热线举报。

# 慈城部分地铁站沿线有了共享单车

新闻追踪

记者 张燕

地铁越建越远,公共自行车从2017年起暂停新增,市民如何解决出行的“最后一公里”?报网端不久前推出相关报道,市民对新建地铁站及新小区周边的公共自行车、共享单车呼声强烈。

记者从江北区慈城镇城建局获

悉,目前在报道中涉及的慈城新城、4号线官山河站等区域,已有哈啰助力车入驻,方便附近居民出行。“其实我们也经常接到居民反映,希望在地铁沿线、居民小区增加共享单车的投放,为此我们积极与相关企业进行接洽,希望开辟一些新区域。”慈城镇城建局相关负责人表示。

“实际运营中,在慈城新城、地铁沿线一带,会有一些跨区域的车辆,也有用户会向总部打电话反映,希望新增慈城新城一带的投放

范围。”哈啰出行慈城区域运营负责人陈凌表示,公司发现慈城一带用户潜在的骑行需求比较旺盛,慈城当地政府也积极考虑居民出行需求,与他们一拍即合。

据介绍,哈啰出行于2016年进驻宁波,是第一家在我市运营的共享单车企业;如今,他们也是第一家在慈城区域投放共享助力车的企业。目前哈啰助力车慈城运营范围主要在绕城高速以北、慈湖以南,涉及宝峰社区、慈湖人家社区、云鹭湾社区等。地铁站

方面,主要包括官山河站、慈城站。第二批还将涉及高新技术产业园一带等地。

“这几天车辆投放正在进行中,‘五一’前完成首批投放。”陈凌介绍,车辆投放将根据管理部门要求,设置专人管理、巡查,保障慈城的有序整洁。

记者获悉,哈啰出行方面将根据实际运营情况确定车辆投放数量,预计第二批到位后这一区域有千余辆助力车,方便当地群众出行。

# 象山最多客位豪华旅游船投入营运

## 核定乘客人数196人

本报讯(记者沈孙晖 通讯员胡正红 范鸳曼)记者昨天从象山县港航管理中心获悉,该县海洋休闲旅游发展有限公司新购入的“渔光曲17号”“渔光曲19号”两艘豪华旅游客船,最近正式投入营运。其中,“渔光曲19号”客船的核定乘客人数达196人,是象山目前营运船中客位最多的旅游船。

“渔光曲19号”为Ⅲ级客船,船长40.70米、船宽11.50米、型深3.45米,船体材料为钢质,采用双船体船型、双主机推进系统,主要航行于石浦—渔山列岛、石浦—檀头山岛、石浦港环港游等县内热门的海上旅游线路。

和以往客船相比,“渔光曲19

号”的空间布置更加优化,客舱装饰更加豪华,设有表演舞台、吧台等服务设施,旅游元素更加丰富;配备减摇鳍等设施,船舶在海上航行更加平稳,旅客乘坐体验明显提升。

“在船舶建造前期,我们主动安排船舶专业技术人员,协助县海洋休闲旅游公司确定船舶主要参数,并进行多次优化改进,引导新建船舶朝绿色、环保、低耗方向发展。”县港航管理中心相关负责人介绍,随着这两艘船舶投运,象山县客运船舶的总运力首次突破1000人大关。

右图:“渔光曲19号”。  
(胡正红 摄)



# 快递丢失应该足额赔偿

民声 郑建钢

据4月25日《宁波日报》民生版报道,价值2万余元的包裹寄了5天仍未送达,联系快递公司却被告知丢了。着急的张某要求快递公司赔偿,对方却称未保价只能赔1000元并退还运费。

快递公司把消费者托运的快递丢失,本身已经是责任心不强的表现;当消费者索赔时,快递公司却依据公司自己的规定:没有保价的快递物品灭失、损毁,最多只赔1000元。快递公司如此作为,未免让消费者寒心。

为广大消费者提供安全、便捷的快递服务,是快递公司义不容辞的责任。丢了消费者的快递,已经给消费者造成了损失,增加了消费者不必要的麻烦。但是,快递公司不但不愿意按价格

赔偿,反而以“公司规定”自说自话减轻自己责任,此种行为明显违反了公平交易的原则,与《民法典》等法律相抵触,应该视为无效。正如此案承办法官所强调的那,快递公司在包裹到达收件人之前未对其尽到妥善保管义务,造成包裹的灭失,应当承担相应的法律赔偿责任。

此案经承办法官积极调解,快递公司自愿赔偿张某2万元,算是把案子了结了。但是,以后碰到类似的案子,一些快递公司又把王某、李某的快递弄丢了,说不定也会拿出不合理的“公司规定”说事,拒绝消费者的合理赔偿诉求。对此,消费者要勇敢地拿起法律武器据理力争,法院也应该多给那些违法违规的快递公司普及一下相关法律知识,努力为弱势的消费者撑腰。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)

筑梦十五载 勇立潮头

上海银行 Bank of Shanghai 宁波分行 Ningbo Branch

15th Anniversary